

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/268762>

Тип работы: Реферат

Предмет: Деньги, кредит, банки

Введение 3

1. Развитие банковской системы в России 4
2. Понятие и структура банковской системы 6
3. Сущность и принципы организации банковской системы России 10
4. Особенности современной банковской системы в России 14

Заключение 16

Список использованной литературы 17

Введение

Основа экономики любой страны - это банковская система. Темпы экономического роста, а, следовательно, и экономическая безопасность страны, и ее статус на международной арене зависят от развития национальной банковской системы.

В настоящее время институциональная банковская система России соответствует устоявшемуся рыночному типу управления, то есть является двухуровневой. На первом уровне находится главный эмиссионный банк страны - Центральный банк Российской Федерации (Банк России), а на втором - все другие кредитные организации, непосредственно занимающиеся банковским обслуживанием предприятий и населения, осуществляющие широкий спектр банковских операций и транзакций по ним.

Интерес к истории становления кредитной системы России продиктован тем, что высказываются мнения о том, что, в отличие от банковского капитала развитых стран, за которым не менее двух веков, современный российский капитал делает только первые шаги, что Банковская система России начала формироваться в 1988 г. и формировалась за 2 - 3 года. Фактически, отечественная банковская система формировалась более 270 лет. Объективная оценка настоящего и будущего российских банковских организаций обязательно включает исторический анализ.

Цель: рассмотреть банк России и развитие банковской системы.

Задачи:

- изучить развитие банковской системы в России;
- рассмотреть понятие и структуру банковской системы;
- раскрыть сущность и принципы организации банковской системы России;
- показать особенности современной банковской системы в России.

1. Развитие банковской системы в России

Дать исчерпывающую характеристику современному состоянию банковского дела в России невозможно без предварительного экскурса в историю.

Первые финансисты и банковские организации появились еще в Российской Империи при Елизавете, в 1754 году. С этого времени и к началу Первой Мировой Войны количество банков увеличилось с двух до шестисот, и это не считая всех отделений у каждого банка по отдельности.

С 1917 года банки стали принадлежать государству. Это положение сохранялось вплоть до 1990-го года с перерывом на НЭП, когда допускалось открытие частных и смешанных по владельцу собственности банков. В 1921 году появился Государственный Банк РСФСР, который в 1923 расширился до госбанка всего СССР. Устав Госбанка появился в 1929 году.

С моментом развала советского союза банковское дело приобрело совершенно новые масштабы: начали выходить новые законы, банки получили возможность привлекать частный и даже иностранный капитал; появился Центробанк РФ, чьи указания на данный момент больше всего регламентируют структуру финансового рынка из всех правовых документов внутри РФ [3, с.31].

Состояние банковской системы России на сегодня

С одной стороны, можно заметить положительные тенденции:

- Закрепление независимости ЦБ РФ от правительства. Точно такая же модель присутствует практически во всех развитых странах мира, разве что в некоторых странах вроде Японии или Бельгии государство владеет акциями ЦБ РФ на определенную долю. Благодаря такому положению Правительство страны не может пользоваться золотовалютными резервами и эмиссией наличности, чтобы покрывать дефицит бюджета;

- Прослеживается политика по уменьшению чрезмерно раздутого госбюджета: план составлен так, словно нефть стоит 45 долларов за баррель (реальная стоимость на рынке - в полтора-два раза выше). Практически все излишки от этих сумм конвертируются в золотовалютные резервы. Таким образом создается финансовая подушка безопасности на случай нового кризиса.

Но есть и как минимум неоднозначные действия со стороны Правительства и ЦБ РФ в частности. Например, отчетливо видна тенденция к уменьшению количества коммерческих банков в стране: с начала 2008-го года по начало 2021-го их число уменьшилось вдвое, т.е. с 1136 до 561 банков. Это можно объяснить как результатом обычной здоровой конкуренции, так и сдерживанием роста со стороны монополистов и законодательных органов.

Если подводить черту под указанными выше перспективами, можно утверждать, что широта рынка и количество игроков продолжают уменьшаться. Однако, качество услуг от каждого банка по отдельности и защищенность граждан лишь увеличится.

Это видно на недавнем примере ФК «Открытие», чуть было не обанкротившегося - государство просто не позволило банку разорить всех своих клиентов. Акции банка были выкуплены вместе с долгами.

Стабильность экономики так же постепенно повышается, что очень полезно при условиях зависимости российского экспорта от волатильных цен на нефть и природный газ [1, с.43].

1. Анисимов А.А., Артемьев Н.В. Макроэкономика. - М.: Просвещение, 2018. - 270 с.
2. Васин В.А. Деньги. Кредит. Банки. Ценные бумаги. - СПб.: Прогресс, 2019. - 280 с.
3. Деньги. Кредит. Банки. / Под ред. Г.Н. Белоглазова. - М.: Академия, 2018. - 400 с.
4. Костерина Т.М. Деньги. Кредит. Банки. - М.: Новое знание, 2019. - 304 с.
5. Мохов А.А. Основы банковского дела. - М.: Практика, 2018. - 553 с.
6. Свиридов О.Ю. Деньги, кредит, банки. - М.: Просвещение, 2019. - 272 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/268762>